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Το μήνυμα της ταπεινώσεως στη Θεία Λειτουργία 
με μαθητές και δοκίμους αστυφυλάκων στο 
Μουζάκι
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος κ. Τιμόθεος, 
την Παρασκευή 19 Δεκεμβρίου 2025, τέλεσε τη Θεία 
Λειτουργία στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Μουζακίου. 
Στη Θεία Λειτουργία συμμετείχαν οι σχολικές μονάδες της 
πόλεως Μουζακίου, καθώς και αντιπροσωπεία των δοκίμων 
αστυφυλάκων της ομωνύμου Σχολής, σε κλίμα προσευχής και 
πνευματικής προετοιμασίας ενόψει της εορτής των 
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Χριστουγέννων.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος απηύθυνε το θείο κήρυγμά 
του, αντλώντας τα μηνύματά του από το Ιερό Ευαγγέλιο και εστιάζοντας στη 
διδασκαλία του Χριστού περί ταπεινώσεως, αποδοχής του άλλου και της σωτηρίας 
που προσφέρει η Γέννηση του Θεανθρώπου.

Αναφερόμενος στη συζήτηση των μαθητών του Ιησού καθ’ οδόν, για το ποιος από 
αυτούς ήταν ο μεγαλύτερος, υπογράμμισε ότι ο Κύριος, γνωρίζοντας τους 
διαλογισμούς της καρδιάς τους, τους δίδαξε πως ο πραγματικά άξιος και 
σπουδαίος είναι εκείνος που καλλιεργεί την ταπείνωση. Η ταπείνωση, τόνισε, δεν 
αποτελεί απλώς λόγια ή εξωτερική στάση, αλλά εσωτερικό φρόνημα και βίωμα 
καρδιάς.

Στη συνέχεια, συνδύασε τη διδασκαλία αυτή με το μυστήριο των Χριστουγέννων, 
επισημαίνοντας ότι μόνο ο ίδιος ο Χριστός μπορούσε να διδάξει την αληθινή 
ταπείνωση, καθώς σε λίγες ημέρες η Εκκλησία εορτάζει τη θεία Του ταπείνωση. Ο 
Θεός ταπεινώνεται, γίνεται άνθρωπος, προσλαμβάνει την ανθρώπινη φύση και 
περιβάλλει τη θεότητά Του με ανθρώπινη σάρκα, για να σώσει τον άνθρωπο και να 
τον επαναφέρει στη ζωντανή σχέση μαζί Του.



Ο Σεβασμιώτατος ανέδειξε ακόμη τη σημασία της αποδοχής και της 



ενσυναίσθησης στις ανθρώπινες σχέσεις. Ο ταπεινός άνθρωπος, σημείωσε, είναι 
εκείνος που μπορεί να κατέβει από τη θέση του, να γίνει ίσος ή και κατώτερος των 
άλλων, για να ζήσει τη ζωή τους και να κατανοήσει τον πόνο και τις ανάγκες 
τους. Όπως ο Χριστός προσέλαβε την ανθρώπινη κατάσταση που δεν είχε, για να 
μας χαρίσει τη θεία κατάσταση που δεν είχαμε, έτσι και εμείς καλούμαστε να 
ζούμε με ανοιχτή καρδιά, αποδεχόμενοι τον άλλον.

Αναφερόμενος στο ευαγγελικό περιστατικό με τον άνθρωπο που έκανε θαύματα 
στο όνομα του Χριστού χωρίς να ανήκει στον κύκλο των μαθητών, τόνισε την 
απάντηση του Κυρίου, ο οποίος με απλότητα και διάκριση είπε ότι όποιος ενεργεί 
στο όνομά Του δεν μπορεί να στραφεί εναντίον Του. Το μήνυμα «όποιος δεν είναι 
εναντίον μας, είναι υπέρ ημών» φανερώνει καρδιά ταπεινή, που αναγνωρίζει την 
ενέργεια του Θεού και πέρα από τα στενά όρια και τις ανθρώπινες διακρίσεις.

Ολοκληρώνοντας, στάθηκε στη μεγάλη αξία της απλής προσφοράς, 
υπενθυμίζοντας τον λόγο του Κυρίου ότι ακόμη και ένα ποτήρι δροσερό νερό, 
προσφερόμενο στο όνομα του Θεού, έχει τον μισθό του. Ο κόσμος, υπογράμμισε, 
έχει ανάγκη τόσο από την παρουσία του ταπεινού Θεού όσο και από τη μικρή, αλλά 
ειλικρινή, προσφορά των ανθρώπων.

Κλείνοντας το κήρυγμά του, ευχήθηκε η χάρις του γεννημένου Χριστού να 
κατοικήσει στις καρδιές όλων και το φως του άστρου της Βηθλεέμ να φωτίζει τον 
άνθρωπο μέσα στη θλίψη και την ταλαιπωρία της ζωής, ώστε ο προαιώνιος Θεός 
να τον σώσει, να τον φωτίσει και να τον καταστήσει λαμπερό, για να μπορεί να ζει 
τη ζωή του Χριστού και τη ζωή των αδελφών του.
























